

# РОЖДЕНИЕ ТЕАТРА

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ТАТАРСКОЙ СТУДИИ ГИТИС

Пять лет назад группа юношей и девушек впервые переступила пороги Института театрального искусства им. Луначарского. Они приехали сюда из Казани, из городов и селений Татарской республики для того, чтобы изучить основы сценического искусства. Пять лет работы татарской студии руководила заслуженный деятель искусства профессор О. Пыжова, а также доценты Б. Седой, М. Чистаков, О. Якубовская.

К выпускникам экзаменам молодые актеры подготовили несколько спектаклей, в которых их творческие возможности раскрылись многообразно и полно. Каждый из 25 выпускников получил интересную роль.

Выпускники татарской студии показали казахскую легенду «Кояш Кореш и Баян-сулу» Г. Мусрепова. Правильно и интересно была сыграна современная татарская пьеса «Колыбельная песня» Д. Алякова и М. Чистакова — о жизни татарской молодежи. Одни из наиболее удачных спектаклей студии — «Васса Железнова». Почти все горьковские образы получили в нем убедительное и яркое воплощение. Температурно и весело поставлена итальянская сказка — «Король Олень» К. Гоцци.

Во всех этих постановках подкупают непосредственность, свежесть и позитивность исполнения, органическое усвоение актерами законов сценического мастерства, основанных на изучении передовой опытов Художественного театра. В то же время все студенты сохранили характерные особенности родного национального искусства.

Выпуск студии — значительное событие в жизни татарского искусства. Это первый национальный актерский коллектив, воспитанный в Москве под руководством ведущих мастеров русского театра.

Н. Тропинин.

## ВЕЛОГОНКИ НА МИНСКОМ ШОССЕ

На Минском шоссе вчера начались соревнования на первенство страны по велосипеду. Участвует около 250 сильнейших гонщиков — команды союзных республик и городов Москвы и Ленинграда. Среди участников — заслуженные мастера в мастера спорта А. Коляринов, А. Джарисин, А. Логунов, Н. Матвеев, В. Ларионов, А. Лассе, Л. Рутковский, М. Милина и другие.

30-километровую гонку выиграла москвичка М. Максимова, прошедшая дистанцию за 51 м. 40,9 с. Это новое высшее достижение. Максимова присвоено звание чемпионки СССР.

На втором месте осталась М. Милина (Ленинград), на третьем — К. Балагова (Москва), на четвертом — Л. Рутковский (Москва).

Звание чемпионки СССР в шоссейной гонке на 100 километров завоевал украинец А. Рыжиков. Его результат — 2 ч. 48 м. 51,2 с. Второе место занял П. Орлов (РСФСР), третье — Н. Матвеев (Эстония), четвертое — Михайлов (Москва), пятое — Ф. Терентьев (Москва).

Завтра — велокросс на 10 и 30 километров.

## ПЕРВЕНСТВО МОСКВЫ ПО ВЕЛОСИПЕДУ

РЕКОРДЫ С. ЦЕРЕВИТНОВА

Прошло два дня соревнований на первенство Москвы по велосипедному спорту. Гонки состоялись на реке стадионом Юных пионеров. Отличился молодой велосипедист С. Церевицтов (стадион Юных пионеров, тренер — заслуженный мастер спорта Я. Мельников). В заездах на 200 и 500 метров с хода он превзошел всевозможные рекорды для юношей, показав время 13,8 с. и 35,8 с. На дистанции 1000 метров им же установлен московский рекорд для юношей — 1 м. 22,2 с.

В заездах на 500 и 1000 метров с хода для мужчин первое место занял Ростовцев (ВВС МВО) — 33,9 с. и 1 м. 13,8 с.

Спринтерскую гонку выиграли И. Ипполитов (ВВС МВО) и Дьяконова (ВВС МВО).

НА СНИМКЕ: С. ЦЕРЕВИЦТОВ. Фото С. ЛЬВОВА.



3:2

Вчера в Ленинграде на стадионе «Динамо» состоялся очередной матч на первенство СССР по футболу. Встретились ленинградские команды «Динамо» и «Зенит». Дождь, прошедший днем, несколько осложнил игру. До перемены команды забили по мячу. Во втором тайме зенитовцам удалось забить в ворота «Динамо» два мяча, пропустив в свой только один. Матч закончился со счетом 3:2 в пользу «Зенита».



Художник Н. В. Космин закончил портрет выдающегося русского ученого, отца русской авиации Н. Е. Жуковского. НА СНИМКЕ: художник И. В. КОСМИН у портрета Н. Е. ЖУКОВСКОГО. Фото К. ВДОВИНОЙ.

## ИСКУССТВО ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПОЛЬШИ

Концерты польских артистов в Москве

В ознаменование пятой годовщины манифеста польского Комитета национального освобождения Комитетом по делам искусства при Совете Министров СССР и Всесоюзным обществом культурной связи с заграницей в Большом зале консерватории был организован торжественный концерт, в котором приняли участие приехавшие в Москву польские артисты.

Этот концерт был дебютом польских гостей в Москве. За ним последовали выступления во Дворце культуры автозавода имени Сталина и в концертном зале «Эрмитаж».

Советские слушатели неизменно проявляют большой интерес к искусству стран народной демократии, строящих науку, свободу и счастливую жизнь, с удовлетворением отмечают их успехи на пути создания нового, полновесного демократического искусства. Выступления приехавших в Москву польских артистов, большинство которых составляют молодые исполнители, несомненно явились еще одним свидетельством этих успехов.

Перед московскими слушателями выступили профессор Варшавской консерватории, лауреат конкурса композиторов в Варшаве, скрипачка Гражина Бацевич, профессор Высшей музыкальной школы в Кракове пианист Ян Гоффман, солист Силезской оперы в Катовице Богдан Паршицкий, солист Познанской оперы Ежи Адамчевский, солистка польского радио Мария Дрениак, профессор Познанской консерватории пианист Станислав Шиняльский. Партию фортепиано исполнил профессор Высшей музыкальной школы в Лодзи Кейстут Бацевич и Владислав Рачковский.

Большое место в программах польских артистов занимала музыка их родного народа — песни и танцы в мастерской обработке композиторов Витольд-Лютославского (для фортепиано), Желенского, Веховича и др. Особенно следует отметить «Польские танцы» Гражины Бацевич, являющиеся не только скрипачкой, но и талантливым композитором. Лучшие из исполненных ею собственных сочинений теснейшим образом связаны с песенным творчеством польского народа. Это «Танцы» и последняя часть концерта для скрипки, сыгранного Бацевич в «Эрмитаже» в сопровождении симфонического оркестра Московской областной филармонии под управлением молодого советского дирижера Вероника Дударовой.

Произведения Шопена — великого композитора, в чьей музыке, по признанию определению академика Асафьева — «вся Польша, ее история, ее душа».

## Фантастика и приключения

Литература для детей и юношества обогатилась недавно двумя интересными произведениями — научно-фантастической повестью Вл. Немцова «Золотое дно» и приключенческими повестями Николая Томана «Однажды в разведке». Новые повести, являющиеся сами по себе произведениями художественными произведениями, вместе с тем служат убедительным доказательством неслучайности и востребованности приключенческой и фантастической литературы.

В первую очередь эти повести являются жестоким ударом по низкопоклонству перед иностранщиной, столь ярко выраженному в «работе» некоторых критиков-космополитов, разоблаченных ныне советской общественностью. Эти повести демонстрируют коренное отличие нашего научно-фантастического и приключенческого произведений литературы капиталистического Запада. В самом деле, фантастическая литература в Америке, Англии, Франции и других империалистических странах направлена исключительно в космические дали, трактуя о вещах, ничем не связанных с действительностью; советская же фантастика крепчайшими узлами связана с реальной жизнью народа, она рассказывает о нашем будущем, прекрасные и величественные контуры которого намечаются

уже сейчас в мыслях, действиях, поступках нашего современника, поэта Лесина — Сталина.

Советская фантастическая и приключенческая повести и, в частности, новые произведения Вл. Немцова и Н. Томана утверждают самостоятельный, самобытный характер этих жанров в нашей литературе. Неудачи подстерегают писателя именно тогда, когда они пытаются следовать за западноевропейскими и американскими образцами, чему мы имеем яркие примеры. Неудачи писателя С. Белого объясняются именно — его роман «Приключения Самуэля Пингва», проникнутый духом низкопоклонства перед заграницей, не принятии нашими читателями и построением на заграничных образцах романов «Властелин молний». Фантастические и приключенческие произведения А. Пален («Остров Тасуэна»), Вл. Брандта («В стране армучных трав»), Г. Урвичева и Г. Яблова («Человек-ракета»), А. Студитского («Ущелье Батлфларджо») оказались жеманскими, надуманными и, следовательно, ничемными и вредными именно потому, что их авторы находились в плену американской фантастической и приключенческой странности. И в то же время произведения лучших наших фантастов и создателей приключенческих повестей — В. Охотников, В. Немцова, Н. Томана, Ф. Ефремова — странным образом отличаются и находят врага, призывает к банальности. Повесть «Взрыв» произойдет сегодня показывает исклю-

## «Суд» над гитлеровцами в Лилле

ПАРИЖ, 3. (ТАСС). В военном трибунале города Лилль (департамент Нор) начался судебный процесс по делу девяти эсэсовцев, виновных в зверском убийстве 86 жителей индустриального города Аск, находившегося в том же департаменте. В апреле 1944 года на станции города Аск патриотами был совершен акт саботажа: пущен под откос немецкий поезд. Эсэсовцы немедленно арестовали восьмидесять шесть жителей и убили их. В числе девяти убитых гитлеровцев предстал перед судом судья Розенберг, призвавший публику, среди которой находились близкие родственники погибших жителей города Аск, «сохранять спокойствие».

Отвечая на вопрос председателя, Хаук встал и назвал свое имя, сопроводив свои слова гитлеровским приветствием. На вопрос: «Понимаете ли вы, почему вы и ваши товарищи предстали перед судом?», Хаук ответил: «Нет». Затем он принялся восхвалять эсэсовские войска. «Есть еще в Англии и в США люди, просящие о помиловании эсэсовцев», — заявил он.

Процесс продлится несколько дней.

## Забастовка шахтеров Австралии продолжается

СИДНЕЙ, 3. (ТАСС). По приказу австралийского лейбористского правительства на 12 угольных шахтах в штате Новый Южный Уэльс начали работать войска. Войска также обеспечивают перевозку угля в Сидней. Военный министр Австралии Чамберс заявил, что для этих целей используется около тысячи семисот военнослужащих.

Крупные полицейские отряды охраняют все места, где производится разработка угля, машинные помещения и португальские площадки. По заявлению федерации профсоюзов шахтеров и многих других профсоюзов, использование войск является новой мерой, направленной против рабочего класса, предпринятой лейбористским правительством для срыва всеобщей забастовки шахтеров, которая продолжается уже шестую неделю.

В то же время лейбористская партия продолжает попытки расколоть единство бастующих и склонить их вернуться на работу без удовлетворения требований шахтеров.

## Нападение полиции на бастующих рабочих в Австралии

СИДНЕЙ, 3. (ТАСС). Четыре тысячи пятсот судебных портовых рабочих организовали вчера демонстрацию в знак протеста против рассмотрения арбитражным судом заявления предпринимателей, обвинивших в нарушении требований в тюрьму профсоюзных лидеров.

Крупные отряды полиции напали на демонстрантов. Было арестовано восемь рабочих.



Шахта Большого кольца метро «Серухоуская» будет украшена красными гирляндами. НА СНИМКЕ: шахтеры-инженеры А. СИДНИКОВ и В. БОГАТКИН у гирляндной станции.

Фото А. СТОЛЯРЕНКО.

## Телеграммы из-за границы

### Цели американской «военной помощи» Западной Европе

В палате представителей США

ВАШИНГТОН, 3. (ТАСС). Выступая в комиссии палаты представителей по иностранным делам, бывший государственный секретарь Маршалл призвал к немедленному одобрению предложений правительства США о вооружении западноевропейских и других стран.

Член комиссии республиканец Борис (от штата Огайо), выступивший в прениях, выразил сомнения, будут ли при осуществлении программы «военной помощи» учитывать нужды европейского восстановления и

### К англо-американским противоречиям

Англия стремится получить урановую руду из Бельгийского Конго

НЬЮ-ЙОРК, 3. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Брюсселя, круги, близкие к компании, которая эксплоатирует шахту по добыче урановой руды в Бельгийском Конго, заявили, что срок действия контракта на исследование поставок этой руды в Соединенные Штаты истек 1 августа и что поставки будут немедленно резко урезаны до заключения нового соглашения.

В указанных кругах заявили, что англичане настаивают на предоставлении Японии 3 тыс. тонн урановой руды ежегодно, что приблизительно составляет четвертую часть ежегод-

### Террор против коммунистов в американской зоне оккупации Германии

БЕРЛИН, 3. (ТАСС). По сообщению немецкой прессы, идеологическим виновником этого преступления ищут в партийных правлениях ХДС и СДПГ (социал-демократическая партия Германии). Стремится отвлечь внимание населения от своей преступной политики, эти партии используют все средства в борьбе против коммунистов.

По сообщениям немецкой печати, террор против коммунистов не только поддерживается, но и непосредственно осуществляется служащими американской военной администрации.

### Полицейский произвол в Японии

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Рейтер, японская полиция арестовала вчера в помещении отделения японской компартии в Кобе двадцать пять человек по обвинению в том, что они якобы имеют отношение к распространению сообщений о бесчинствах американских солдат в Цуруге.

### Военные приготовления в Сирии

БЕИРУТ, 3. (ТАСС). Согласно официальному комюнике, опубликованному в Дамаске, совет министров Сирии постановил предоставить министерству обороны дополнительный кредит в 21 млн. сирийских лир. Издан декрет, по которому министр обороны предоставляется право мобилизовать местное население на строительство докт военно-стратегического значения и военных сооружений.

### Забастовка государственных служащих Греции отложена

АФИНЫ, 3. (ТАСС). Руководство профсоюза государственных служащих Греции приняло решение отложить начало забастовки государственных служащих до 17 августа.

Этому решению предшествовало новое продолжительное совещание представителей исполкома профсоюза государственных служащих с правительством. Сообщается, что во время этих переговоров представителям исполкома профсоюза государственных служащих были сообщены секретные сведения относительно общего положения страны и власти с них клятва, что они не будут разглашать их.

### К военным действиям в Греции

АФИНЫ, 3. (ТАСС). Афинские газеты поместили на видных местах сообщения о том, что главнокомандующий королевскими войсками Папагос в течение последних двух дней совершил инспекционную поездку по Северо-Западной Греции, посетив Коинцу, Козани, Пендалью, Касторию и Нестерон.

В журналистских кругах связывают эту поездку Папагоса с предстоящим наступлением против удерживаемых демократической армией районов Граммоса—Витсы.

### Отосаодор

★ ЧЕТЫРЕ ТЫСЯЧИ ПЯТСОТ рабочих Торонтоского завода сельскохозяйственных машин компании «Маскс-Харрис» решили 2 августа вернуться на работу. Забастовка, начавшаяся неделю тому назад в знак протеста против увольнения профсоюзного активиста Анко, угрожала распространиться на другие заводы этой компании в Канаде. Вопрос о восстановлении Анко на работе будет решать арбитражная комиссия.

### КАК ПЕРЕДАЕТ агентство Рейтер, вчера в Лондон прибыл премьер-министр Ирака генерал Нур Сайд.

### ДНЕВНИК ФИЗКУЛЬТУРНИКА

★ НА КОРТАХ Центрального дома Красной Армии вчера состоялся пятый тур турнира сильнейших теннисистов страны. Н. Озеров выиграл у С. Белого, Геймана, М. Кочурова одержал победу над князем С. Фридриком. Е. Корбут — над ленинградцем П. Майдаксом, Г. Корюнов (Ленинград) выиграла у москвички К. Бортовой. Победил Н. Белонико (Москва) закончил ее встреча с москвичкой Г. Кандартовой. В парных встречах чемпионы страны Н. Озеров и З. Зигмунд (Москва) выиграла у А. Лукеряго и П. Майдакса (Ленинград). В женских встречах победили ленинградки Г. Корюнов и Т. Халмаев, игравшие против москвички Н. Лео и Н. Грингаут.

### Родит повести Вл. Немцова и Н. Томана и отношение авторов к человеку

Человек — основной герой их произведений Фантастика Вл. Немцова и приключенческие повести Н. Томана — это в сущности показ типичных черт характера нашего человека, воспитанника коммунистической партии, в чуждой эпохе. В этом — большое значение двух книг — различных по жанру, но единых по содержанию и направлению.

До недавнего времени в критике существовало мнение, что научно-фантастический и приключенческий жанры — наиболее отстающие в нашей литературе. Этот взгляд до сих пор кажется, подвергнувшись критическому осмотру. У нас, конечно, еще далеко не достигнуто хороших книг в этом и другом жанре, но они есть, все время появляются новые, мастерство ведущих представителей этого жанра растет. А главное — авторы стоят на правильном пути, их тенденции следуют по общему, единственному верному пути советской художественной литературы.

В заключение несколько слов об отношении издательства к рассмотренным нами произведениям. Если Делтаздат любозно отнесся к книге Вл. Немцова и превознес ее в офорт, то «Молодая гвардия» отнеслась к книге Н. Томана, как к необходимому пасквиль, выпустив ее в слепой, непривлекательной обложке.

Сергей Иванов.

Ответственный редактор Г. А. МЕЩЕРЯКОВ.

## ПРОВЕРЬТЕ ОБЛИГАЦИИ

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ 2% ВЗНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ

СПРАВочная ТАБЛИЦА ДЕСЯТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, СОСТАВЛЕННОГО В ИЮЛЕ 1949 ГОДА В ГОР. МОСКВА

В таблице указаны выигрыши на двухсотрублевые облигации. В суммах выигрыша включена нарицательная стоимость выигрышной облигации.

Выигрыши выплачиваются на следующие номера серий и облигаций:

| №№ серий | №№ облигаций | Размер выигрыша в рублях | №№ серий | №№ облигаций | Размер выигрыша в рублях |
|----------|--------------|--------------------------|----------|--------------|--------------------------|
| 001785   | 1-50         | 400                      | 033093   | 01*          | 5.000                    |
| 002038   | 45*          | 10.000                   | 033715   | 03*          | 3.000                    |
| 003296   | 25*          | 5.000                    | 034431   | 1*           | 2.000                    |
| 003712   | 45*          | 10.000                   | 034837   | 35*          | 10.000                   |
| 004097   | 1-50         | 1.000                    | 037992   | 1-50         | 400                      |
| 005228   | 45*          | 5.000                    | 051181   | 35*          | 3.000                    |
| 010089   | 1-50         | 400                      | 052254   | 15*          | 4.000                    |
| 011348   | 05*          | 10.000                   | 057223   | 23*          | 5.000                    |
| 011464   | 25*          | 5.000                    | 057223   | 13*          | 10.000                   |
| 011483   | 1-50         | 1.000                    | 057708   | 4*           | 5.000                    |
| 011705   | 45*          | 5.000                    | 058537   | 20*          | 10.000                   |
| 011705   | 45*          | 5.000                    | 059397   | 12*          | 5.000                    |
| 012067   | 1-50         | 1.000                    | 062237   | 20*          | 23.000                   |
| 013066   | 09*          | 10.000                   | 062254   | 15*          | 10.000                   |
| 013171   | 1-50         | 400                      | 062361   | 35*          | 5.000                    |
| 013171   | 1-50         | 400                      | 064276   | 1-50         | 400                      |
| 013274   | 37*          | 5.000                    | 064411   | 1-50         | 2.000                    |
| 013285   | 17*          | 5.000                    | 064832   | 20*          | 10.000                   |
| 014587   | 1-50         | 1.000                    | 063397   | 1-50         | 400                      |
| 015402   | 22*          | 10.000                   | 063519   | 35*          | 5.000                    |
| 015701   | 47*          | 5.000                    | 066537   | 45*          | 5.000                    |
| 015730   | 19*          | 10.000                   | 069154   | 15*          | 5.000                    |
| 015806   | 44*          | 5.000                    | 069170   | 34*          | 5.000                    |
| 015834   | 1-50         | 400                      | 069432   | 04*          | 5.000                    |
| 020335   | 28*          | 10.000                   | 069238   | 1-50         | 400                      |
| 020487   | 1-50         | 400                      | 069319   | 1-50         | 400                      |
| 020749   | 20*          | 10.000                   | 069376   | 1-50         | 5.000                    |
| 021028   | 1-50         | 400                      | 069483   | 20*          | 10.000                   |
| 021297   | 1-50         | 400                      | 069773   | 18*          | 5.000                    |
| 022028   | 02*          | 5.000                    | 071432   | 35*          | 5.000                    |
| 022034   | 08*          | 5.000                    | 072254   | 1-50         | 400                      |
| 022187   | 1-50         | 400                      | 072254   | 1-50         | 400                      |
| 024288   | 1-50         | 400                      | 073508   | 19*          | 5.000                    |
| 024707   | 1-50         | 1.000                    | 074507   | 10*          | 5.000                    |
| 024826   | 1-50         | 5.000                    | 074507   | 11*          | 5.000                    |
| 024921   | 1-50         | 5.000                    | 075003   | 44*          | 10.000                   |
| 026005   | 24*          | 10.000                   | 075130   | 23*          | 5.000                    |
| 026083   | 20*          | 10.000                   | 075223   | 17*          | 5.000                    |
| 026236   | 17*          | 5.000                    | 075223   | 20*          | 5.000                    |
| 026882   | 23*          | 5.000                    | 075354   | 1-50         | 400                      |
| 028023   | 1-50         | 400                      | 075729   | 45*          | 5.000                    |
| 028226   | 1-50         | 400                      | 076032   | 20*          | 5.000                    |
| 028811   | 47*          | 5.000                    | 076243   | 11*          | 5.000                    |
| 030826   | 07*          | 5.000                    | 076252   | 37*          | 5.000                    |
| 031218   | 1-50         | 400                      | 076810   | 17*          | 5.000                    |
| 032115   | 1-50         | 400                      | 076810   | 47*          | 10.000                   |
| 032285   | 14*          | 5.000                    | 076958   | 1-50         | 1.000                    |
| 033761   | 41*          | 10.000                   | 080622   | 1-50         | 400                      |
| 033762   | 1-50         | 400                      | 080725   | 39*          | 5.000                    |
| 034206   | 1-50         | 400                      | 080725   | 47*          | 5.000                    |
| 034168   | 1-50         | 400                      | 081713   | 19*          | 5.000                    |
| 034274   | 26*          | 10.000                   | 082054   | 1-50         | 1.000                    |
| 035210   | 25*          | 5.000                    | 082054   | 1-50         | 1.000                    |
| 035256   | 1-50         | 1.000                    | 083247   | 15*          | 10.000                   |
| 035419   | 1-50         | 400                      | 084447   | 07*          | 5.000                    |
| 035428   | 1-50         | 400                      | 084785   | 19*          | 5.000                    |
| 035682   | 14*          | 5.000                    | 086038   | 17*          | 5.000                    |
| 036793   | 1-50         | 400                      | 086267   | 21*          | 23.000                   |
| 037094   | 1-50         | 400                      | 086334   | 1-50         | 400                      |
| 039043   | 1-50         | 1.000                    | 087425   | 01*          | 5.000                    |
| 039733   | 32*          | 5.000                    | 087427   | 48*          | 5.000                    |
| 040083   | 23*          | 5.000                    | 087609   | 11*          | 5.000                    |
| 040120   | 28*          | 5.000                    | 088081   | 47*          | 5.000                    |
| 040430   | 41*          | 25.000                   | 089168   | 48*          | 5.000                    |
| 040543   | 1-50         | 400                      | 089555   | 1-50         | 400                      |
| 042046   | 1-50         | 400                      | 089704   | 30*          | 5.000                    |
| 042235   | 35*          | 5.000                    | 090726   | 34*          | 5.000                    |
| 043487   | 1-50         | 1.000                    | 090996   | 49*          | 5.000                    |
| 043784   | 35*          | 10.000                   | 091153   | 07*          | 5.000                    |
| 044206   | 45*          |                          |          |              |                          |